

**Opakovanie učiva o hospodárstve Európy. Dôsledne sa naučiť, po nástupe do školy bude po zopakovaní učiva prebiehať preverovanie vedomostí formou testu.**

## **HOSPODÁRSTVO EURÓPY**

**Pol'nohospodárstvo** v Európe je zastúpené rastlinnou a živočíšnou výrobou, lesným hospodárstvom, lovom rýb a zvierat. Pol'nohospodárska výroba závisí od prírodných podmienok (teplôt, zrážok a kvality pôdy). V severnej a západnej Európe prevažuje živočíšna výroba. V ostatných častiach Európy prevažuje rastlinná výroba, alebo sú živočíšna a rastlinná výroba v rovnováhe.

**Rastlinná výroba** – teplejšie a suchšie oblasti južnej a východnej Európy – pestovanie pšenice, kukurice, olejní, viniča a pod.  
– chladnejšie a vlhšie oblasti Európy – pestovanie raže, zemiakov, cukrovej repy pod.

**Živočíšna výroba** – prevažuje chov hovädzieho dobytku, ošípaných, hydiny, ale aj sobov, kôz, oviec, koní

**PRIEMYSEL** – dnes priemyselná výroba závisí nielen od surovín, ale aj od úrovne dopravy a od vzdelanosti, od kvalitnej pracovnej sily, vedy a výskumu

Členenie priemyslu:

1. Ťažobný priemysel – zabezpečuje suroviny pre ostatné druhy priemyslu  
– ťažba ropy, zemného plynu, uhlia, medi, bauxitu, železnej r
2. Spracovateľský priemysel – ťažký – vyrába prístroje a zariadenia pre poľnohospodárstvo a priemysel, spracováva suroviny pre ďalší priemysel  
– ľahký (spotrebný priemysel) – vyrába tovar, predmety a prístroje priamo pre ľudí

**Najvyspelejšie priemyselné oblasti v Európe** sa nachádzajú v západnej a severnej Európe, menej vyspelé oblasti v strednej a južnej Európe

**Najvyspelejšie priemyselné krajiny v Európe:**

**Nemecko:** výroba automobilov, strojársky priemysel, elektrotechnický priemysel, farmaceutický priemysel, služby, finančníctvo

**Francúzko:** výroba automobilov, strojársky priemysel, energetický priemysel, cestovný ruch farmaceutický priemysel, služby

**Veľká Británia:** výroba automobilov, ťažobný priemysel, petrochémia, strojársky priemysel, služby

**Španielsko:** výroba automobilov, strojársky priemysel, cestovný ruch, poľnohospodárska produkcia, služby

**Taliansko:** výroba automobilov, strojársky priemysel, cestovný ruch, služby